

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№25
(18301)
Суббота,
14
февраля
2004г.

ПО ЗАКОНАМ МУЖЕСТВА

Уважаемые ленинск-кузнецане!

15 февраля 1989 года закончилась афган-ская война, длившаяся почти десять лет. В боевых действиях на земле далёкого Афга-нистана в полной мере проявились геро-изм и мужество наших воинов. Молодые солдаты России с честью выполнили свой воинский и гражданский долг.

Воины-интернационалисты, прошедшие афганскую войну, - это особые люди, вы-державшие проверку суровыми испытани-ями и временем.

Дорогие ветераны Афганистана!

Низкий вам поклон за мужество, героизм, отвагу, за активную жизненную позицию, за

большой вклад в патриотическое вос-питание молодого поколения!

Спасибо, что не забываете своих по-гибших товарищей, чтите традиции во-инского братства!

Поздравляем вас с пятнадцатилети-ем вывода наших войск из Афганиста-на! Желаем вам, вашим родным и близ-ким крепкого здоровья, счастья, мира, благополучия, стабильности и успехов во всех начинаниях! Пусть в вашу жизнь больше никогда не придет война.

С уважением и признательностью -

В. ЕРМАКОВ.

Глава города.

А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

2004 г.

14
марта



**ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ**

В РОССИИ- С ЛЮБОВЬЮ

"Взглянем на про-странство громадной, единой державы нашей - мысль цепенеет: никто и никогда не мог рав-няться с нею в величии". Н.Карамзин, "История Го-сударства Российского"

ВЛАСТЬ, КОТОРОЙ ДОВЕРЯЕМ

Выборы Президента РФ обязательно должны со-стояться, иначе мы не наведём порядка в Государ-стве Российском, не улучшим нашу жизнь, считает директор городского краеведческого музея Тамара Васильевна ЧУХНО:

- Я с 18 лет хожу на выбо-ры, и ёщё ни одни не пропу-стила - это гражданский долг, который надо выполнить. Это и возможность от-дать голос за ту власть, ко-торой ты доверяешь. Лично я доверяю действующему президенту Владимиру Влади-мировичу Путину. Он гра-мотный, перспективный по-литик со своей позицией, своим словом, умеющий и спросить, и призвать к порядку, если требуется. И пере-мены к лучшему налицо: нам, бюджетникам, зарплату до-бавили, пенсионная рефор-ма идёт, жилищная пробле-ма решается. Посмотрите,

сколько семей в городе но-вые квартиры получили, вы-ехав из ветхих бараков. Ипотечное кредитование разви-вается, а это огромная под-мога молодым семьям, не имеющим крыши над голо-вой. Мне нравится, что Путин напрямую общается с на-родом: телемост провёл, не боится выйти к людям. Это очень важно знать, чем мы живём, чем дышим, как на-строение. Отсюда высокий рейтинг, о котором много сказано. Так что на выборы надо прийти. Уверена: отдав свой голос, улучшим жизнь. Другого не дано.

Записал **В. БЛАГОВ.**

Другие кандидаты набрали в общей сложности около 2,4 процента голосов.

Экспресс-интервью на улицах Ленинска-Кузнецко-го также говорят о намере-нии подавляющего боль-шинства горожан принять участие в голосовании и высоком уровне доверия В.В. Путину.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

ВЕСКОЕ СЛОВО

Кузбасский центр изучения общественного мне-ния провёл опрос жителей Мариинска о предстоя-щих выборах Президента России. 80 процентов го-рожан готовы принять участие в голосовании.

Столь высокий процент говорит об активности из-бирателей, их неравноду-шии, стремлении сказать своё веское слово на вы-

борах. Интересно, что **83 процента** жителей Мариин-ска высказались за канди-датуру действующего Пре-зидента РФ В.В. Путина.

СОРЕВНУЮТСЯ МОЛОДЫЕ

В профессиональном учи-лище № 17 прошёл регио-нальный фестиваль "Арт-профи-форум", и одновре-менно состоялся конкурс "Звёзды Кузбасса", на кото-ром свои таланты показали представители профучилищ.

Все участники семи команд из Ленинска-Кузнецкого, Белова, Гурьевска очень волновались, но с большим задором стара-лись показать профессиональ-ное мастерство в различных но-минациях. В итоге победителями в дизайне признаны Сергей Киселев и Дима Зарипов из ПУ № 17; лучшая серия фотопортажей также у команды это-го училища. Ребята из ПУ № 25 стали победителями в номина-ции "Художественное фото "Профессия". По итогам конкурса презентацию профессий в областном соревновании будут проводить ребята из ПУ № 17 и ПУ № 86 (г. Белово).

Победителями "Звёзд Кузбас-са" стали вокалисты и танцоры профучилищ № 17, 14 и 25.

Л. СОЛОВЬЕВА.

КОРЗ против

УГОНОВ

Сотрудники отдела ГИБДД провели практические испы-тания комплекса оператив-ного розыска и задержания транспорта.

Его результаты просто оше-ломили милиционеров. Услов-но угнанный и спрятанный в гараже с толстыми бетонными стенами автомобиль был обна-ружен всего за 12 минут. В дру-гом случае на поиски автома-шины понадобилось 7 минут.

По мнению сотрудников ГИБДД, внедрение названно-го комплекса розыска позво-лит резко поднять раскрывае-мость преступлений, связанных с угоном и кражами авто-транспорта.

С. БЕЛОВ.

Коллегия администрации города утвердила муниципальные программы подготовки к зиме и благоустройства города на 2004 год.

Разработчики программы подготовки к новому отопительному сезону учитывали прежде всего наказы избирателей, произошедшие сбоями и поломки, а также объекты, ремонт которых не удалось провести в минувшем году. Для улучшения теплоснабжения планируется заменить часть котельно-

2003-м и 46 млн. – в текущем. 80 процентов жилого фонда теперь обслуживаются частники, а это создаёт здоровую конкуренцию, положительно сказывается на состоянии жилья.

В рамках программы предусматривается ремонт ВДО на 40 домах, ремонт кровель 22 домов плюс кап-

ЖКХ: ЧТОБЫ СТАЛО ЛУЧШЕ

го оборудования и 3,7 км ветхих теплосетей, построить почти 2 км новых сетей. На котельной № 13 будут установлены 5 котлов со вспомогательным оборудованием, что позволит закрыть котельные № 2, 37, 38, ГРП.

В течение прошлого года мы сумели закрыть сразу 8 мелких котельных, в результате затраты сократились на 12 млн. рублей. Кроме того, в ЖКХ за счёт внебюджетных источников привлекались дополнительные силы, оказали солидную финансую помощь угольщики. 182 процента от запланированных средств вложил город сюда! И в текущем году такую практику предстоит продолжить – коммунальная сфера требует нашей общей заботы. Со стороны коммунальщиков идёт планомерное снижение убытков: со 160 млн. рублей в 2002 году до 70 млн. в

ремонт одного аварийного дома. Кроме того, планируется замена 8,3 км водопроводных сетей, а также запорной арматуры, технологического оборудования водоподачи.

На благоустройство города в 2004 году предстоит направить из бюджета 18,3 млн. рублей, что соответствует прошлогоднему уровню. Основные затраты – это зимнее содержание городских дорог, обеспечивающее безопасность движения. По-прежнему будет практиковаться закрепление участков дорог за предприятиями и организациями – они тоже должны внести свой вклад в общее дело. Продолжится целенаправленный снос старых тополей.

Программы подготовки к зиме и благоустройства предстоит в дальнейшем рассмотреть на сессии городского Совета.

Е. ПЕТРОВСКИЙ.

Бедная Наташа

В прошедший четверг на улице 7 Ноября, напротив дома № 16, грузовым автомобилем "УРАЛ" была сбита и тяжело травмирована шестилетняя Наташа Саломатова, которая неожиданно выбежала на проезжую часть.

Это не первый случай, когда из-за беспечности взрослых страдают дети. Если бы можно было, как в кино, открутить события назад, то для предотвращения

ДТП следовало бы научить ребёнка не выбегать на дорогу перед близко идущим транспортом, водитель должен был учсть степень сцепляемости колёс с дорожным полотном, а взрослые дяди, ответственные за этот участок дороги, посыпали бы его противоскользящей смесью. Если бы прокрутить всё назад...

В. ДАНИЛОВ.
Старший инспектор
ГИБДД.

ТУ ВОЙНУ НЕ ЗАБЫТЬ

Завтра в городе, области и России отмечается День памяти воинов-интернационалистов.

Накануне 15-летия вывода советских войск из Афганистана состоялся губернаторский приём, участниками которого стали кузбассовцы и ленинск-кузнецане, прошедшие через ту "необъявленную войну". 15 февраля, в день вывода, у мемориала погибших земляков- "афганцев" возле военкомата проводится городской митинг с возложением цветов к памятнику.

В 11 часов здесь собираются воины-интернационалисты, представители муниципалитета, общественности, студенты и школьники, чтобы почтить память, сказать тёплые слова о своих товарищах, воинском долге, мужестве и стойкости. Продолжением торжества будет фестиваль солдатской песни, организуемый завтра в Полысаеве.

А. НИКОЛАЕВ.

В ЧАС ИСПЫТАНИЙ

"Здесь про страх и опасность мы будто с тобою забыли, и в минуты отчаяния мы научились смеяться, и с друзьями, которых на целую жизнь полюбили, мы привыкли навеки прощаться".

Эти строки написаны о них, наших "афганцах", прошедших через горнило "необъявленной войны". Началась она в декабре 1979 года, когда Советское правительство решило оказать военную помощь дружественному Афганистану и ввело туда ограниченный воинский контингент. Так многие 18-летние парни стали воинами-интернационалистами. И это целое поколение – поколение, опалённое Афганином. 250 наших земляков – ленинск-кузнецан участвовали в "афганской" войне, 8 из них навечно сложили там свои головы. Главным для них было выполнить приказ в любых условиях, не оставить друга, товарища в беде, перешагнуть через невозможное, пусть даже ценой жизни.

За последние годы мы лучше узнали тех, кто служил в Афганистане, узнали о трудностях, с которыми они столкнулись в мирной жизни. У бывших "афганцев" сегодня немало проблем, решать которые в одиночку всё труднее. Поэтому в городе создана межведомственная комиссия по социальной поддержке военно-служащих, граждан, уволен-

ных с военной службы, и членов их семей. В управлении социальной защиты населения работает справочно-консультационный пункт, где занимаются правовыми вопросами, содействуют в разрешении трудных жизненных ситуаций. А в центре психолого-педагогической помощи УСЗН окажут при необходимости и психологическую помощь.

15 февраля 1989 года, после девяти с лишним лет войны, наши солдаты и офицеры возвратились домой. Решение о выводе войск из Афганистана было принято со вздохом облегчения – будто камень упал с души. Война закончилась, но сама афганская тема до сих пор остаётся открытой. Нам ещё долго размышлять и рассказывать о том, как и почему воевали наши ребята в Кабуле и Кандагаре, какими они возвращались оттуда. И помнить о тех, кто не вернулся.

15 лет прошло с тех пор, как мы покинули Афган. И пусть наша армия переживает трудные дни, мы знаем: в трудный час испытаний воины- "афганцы" придут на помощь Родине.

С. КАРАВАЙЦЕВ.

Главный специалист УСЗН.

ПОСТОРОННЕМУ
смотреть армейский альбом (у какого "дембеля" его нет!) будет лишь делом занимательным. Экзотика: прокалённые солнцем каменно-песчаные плато Афганистана с хмурыми сопками; загорающие на наших блок-постах ещё живые солдатики в панамах; колонна БТРов на горной дороге; бойцы афганской народной армии в чалмах и с советскими автоматами в руках. "А вот здесь весь экипаж нашего БТРа за час перед его подрывом на мине", - показывает Сергей ГОРБУНОВ и нервно закуривает очередную сигарету. Эхо прошлого звимо зазвучало в тишине кухни...



— Сергей Аркадьевич, с чего начался для вас "Афган"?

— Со службы в погранвойсках, в элитной мотоманевренной группе из тысячи человек на озере Ханка, на самом Дальнем Востоке. Неправда, что в Афганистан советские части отправляли только тайком. С нами весной 1985-го политруки вели работу месяца два, говоря прямо: "Идёте в эту братскую страну защищать завоевания Апрельской революции и интересы нашей Родины, которой грозит империалистическая опасность с юга". Мы верили. И были готовы выполнить солдатский долг.

Уже в мае того же года группа прибыла в Кушку — южную оконечность СССР. Там полностью "экипировались" БМП, БТРами, миномётами и своим ходом шли до посёлка Корези-Ильяс, заняв позиции в его окрестностях. Главной задачей группы был перехват караванов с оружием и наркотиками, перекрытие подходов к окрестным населённым пунктам. Отряды держали под контролем по три-четыре сопки и не позволяли мыши проскользнуть. Но были и потери. Мой земляк-однополчанин Валера Хомяков погиб уже на второй день после прибытия в Корези-Ильяс: подорвался на мине. Вот на фото — мы вместе...

— За что вы получили орден Красной Звезды?

— Первая моя награда — медаль "За отличие в охране государственной границы", которой я очень дорожу. В

— Тяжко пришлось после комиссования?

— Конечно. Год после армии имел II группу инвалидности. Врачи сказали: "Приходи через год". — "Зачем? Нога ведь у меня не вырастет". — "А вдруг вам лучше станет?" И; вправду, сочли, что я стал молодцом, — группу понизили, дали небольшую пенсию. Но я не хотел быть иждивенцем в семье с двумя детьми. 13 лет отработал на шахте имени Ярославского слесарем, машинистом подъёма. Но три года назад попал под сокращение, стал безработным.

Беда другая: мучили протезы. Один трёт ногу, другой. Два по чертежам врачей из

ОПАДЕННЫЙ // АФГАНОМ //

одну из ночей мы перехватывали большой караван "духов". До утра шла отчаянная перестрелка. Я как стрелок прикрывал огнём наши основные силы. Медаль мне вручили уже после комиссования, весной 1986 года, а орден — за доблестное выполнение интернационального долга — в 1989-м, когда я лежал в ленинградском госпитале на протезировании.

— Догадываюсь, что оно и явилось последствием того подрыва БТРа...

— Да, страшно вспомнить... И прослужил-то всего три месяца. В июле ехали на задание и подорвались на одной из противотанковых мин. Они были такие мощные, что превращали БТРы в куски смятого железа. Наш водитель погиб мгновенно. Сапёра Андрея Шарапова сбросило с машины, он стал обходить её сзади — и подорвался на пехотной мине, ему оторвало ногу. Я сидел рядом с водителем, и мне сильно раздробило обе ноги до колен. Началась гангрена. Меня отправили на вертолёте в Кушку, а через месяц — в госпиталь, в Ашхабад. Левую ногу спасти не удалось, отняли её по колено. А правую с семью переломами состыковали, спасли. Так что, одно утешение — жив остался.

Ленинграда я даже сам сделал. Не то. И вот четыре года назад специалисты научно-клинического центра в Лесном городке сделали мне отличный, удобный протез — бегать можно! Спасибо им солдатское.

— И всё же, как в жизни устроились? Без дела ведь сидеть психологически тяжело.

— У меня хорошая жена Татьяна, парикмахер. Поддерживает меня во всём. Без троек заканчивает школу № 8 дочь Аня, не особенно много хлопот доставляет 8-летний Кирилл. Мы теперь семьёй заняты одной проблемой — ремонтом четырёхкомнатной квартиры, приобретённой в январе благодаря федеральной помощи ветеранам локальных войн. Это радостные заботы. И потом, я успел закончить курсы автослесарей в Кемерове, могу ремонтировать легковые машины, подрабатываю по мере сил. Жизнь непроста. Но одногоду хочу: пусть её не коснётся огонь ни одной войны.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимке из семейного архива: слева — Сергей Горбунов, справа — трагически погибший земляк Валерий Хомяков.

ДЕНЬ святого Валентина – праздник милый, забавный и необычный. Необычен он потому, что нерусский. Хотя в России теперь, как и в Европе, его празднуют с большим удовольствием, ведь святой Валентин – покровитель влюблённых.

У нас принято считать, что одни лишь взрослые имеют право влюбляться, а над ребёнком можно похихикать. Это глупо и некрасиво, потому что любовь может настигнуть человека даже в детском саду. А любому влюблённому человеку можно только завидовать, потому что его жизнь вся освещена этим лучшим в мире чувством. Так что Валентинов день празднуют все – и взрослые и дети.

Празднуют с давних пор, с семьёй, с друзьями и, конечно, с теми, кого обожают. И подарки готовят для любимых. А какие стихи сочиняют!

К подаркам в этот день предъявляется одно главное требование: они должны иметь форму сердца. А если подарок очень уж прямоугольный, то пусть он будет украшен вырезанными из бумаги сердечками.

Впрочем, как доставить любимым радость, изобретайте сами. Один молодой человек, например, расставил под окном своей возлюбленной свечи в виде большого сердца и за- жёг. Очаровательно получилось!

ИТАК, влюблённость – это то, что не обременяет, не заставляет тебя быть верным кому-либо и, собственно, ни к чему не обязывает. Ты можешь быть влюблён в соседа по парте, одноклассника, однокурсника, просто прохожего, в какую-нибудь мега-звезду... Влюблённость – это, видимо, и есть то чувство, когда девчонки начинают при виде своего объекта кричать что-то вроде "Ой, какой лапочка, такой миленький! А вы видели, как он на меня посмотрел?..."

Влюблённость же у мальчишек проявляется весьма серьёзнее. Сначала они приглядываются. Потом начинают ухаживать и делать вид, что всё так серьёзно, что прямо страшно становится. И так смешно наблюдать за тем, как они стараются девчонкам угодить примерно во второй день знакомства, принося стаканчики с мороженым, предлагая прогуляться по городу... А после того, как они присмотрятся и решат, что эта девушка действительно милая, или, как они часто говорят, хоро-

В старину на дарёных сердечках писали, вышивали или гравировали легкомысленные надписи и пожелания. Дома устраивали веселье, танцы и готовили праздничный пирог, тоже в форме сердца.

А ещё назначали Валентина и Валентину на целый год.

Для этого брали две шляпы. В одной из них – записочки с мужскими именами, в другой, разумеется, – с женскими. Записочки достают попарно из обеих шляп. Названные лица провозглашаются влюблёнными на целый год. Это могут быть дедушка и внучка, мама и сынок. Однако в любом случае Валентин должен быть галантен со своей Валентиной целый год. Если вам понравилась эта старинная игра, можете попробовать.

Т. ГЕРКУЛЕСОВА.

ВАЛЕНТИНОВ ДЕНЬ



ОТ ПЕРВОГО ЧУВСТВА...



шенька, – начинают штурмовать "крепость" по полной программе. Хотя, так как это всего-навсего влюблённость, они могут и легко забыть о существовании этой "хорошенькой" при виде "вообще хорошенькой"...

Что же касается любви, то здесь всё действительно серьёзно. Когда любишь, для тебя может день рядом с любимым человеком пролететь как минута. А когда он провожает тебя домой, то, глядя на часы, ты готов ждать до последней секунды, лишь бы не разлучаться с ним. Хотя точно знаешь, что злобные родители подождают дома, и наверняка тебе перепадёт за то, что ты опаздываешь на целых три минуты!!! Но ты чихаешь на всё и переводишь часы на десять минут назад, дабы потом сослаться на то, что

твой "будильник" почему-то встал, поэтому-то ты и не вернулся домой вовремя... Любовь – это когда ты, видя симпатичного молодого человека (или девушку), не думаешь, как он на тебя посмотрел, а думаешь, что твоя любовь посмотрела бы лучше, что твоя любовь вообще лучше... Любовь – это когда он за тысячи километров, а ты ни на секунду не забываешь, как он выглядит. И это когда ты пишешь, пишешь, пишешь, пишешь письма и жутко расстраиваешься, если не получаешь ответа... Если у тебя так, то знай – что это любовь.

Ксения БОЧАРНИКОВА.

Учащаяся гимназии № 12.

ПРИЗНАНИЕ

Не уверена, что мой прадедушка знал про день святого Валентина как день влюблённых. Да и моя прабабушка ничего про этот день не знала. Уверена, что не дарили они друг другу миленьевых "валентинок" в виде сердечек. Может, не принято, может, о своей любви раньше так открыто не говорили.

А любовь – была! Сильная, чистая, нежная, вечная. Иначе зачем же моя прабабушка на самом видном месте, рядом с иконами, хранит вставленный в рамочку пожелавший листочек фронтового письма, хранит вот уже шестьдесят лет!

А письмо коротенькое, написанное химическим (были раньше такие) карандашом: "Милая моя жена, скоро в бой, скоро и война кончится, скоро и домой приеду. Всё уже скоро! Ты прости меня, моя милая жена, может, не ласков с тобой был, про любовь тебе не говорил, а зря. Мы с мужиками тут каемся: мол, не ценили вас, жён-то. Ну мы это исправим, от всех тебя заверяю. А тебе крепко говорю, что раньше надо было сказать: люблю я тебя. Ну это после войны каждый день говорить буду. Нет, делами доказывать буду. Вот и всё. Береги Ольку..."

Мой влюблённый прадедушка с войны не вернулся – в том бою и погиб. А прабабушка 60 лет его вдова. И нет дня, чтобы она не прикоснулась старческой своей рукой к рамочке, где хранится признание в любви её мужа. А Олька – это моя бабушка, Ольга Кирилловна.

В. ИЗГАРЫШЕВА.

ОЖИ – МОЕ СОЛНЧИШКО

Несчастье случилось, когда мне было семь лет. Моя мама погибла. Я стала жить в семье её родителей, то есть моих бабушки и дедушки Ольги Сергеевны и Николая Васильевича Смирновых.

Мы вместе уже семь лет. И все эти годы я ощущаю настоящую заботу и внимание. Дедушка меня очень любит. До пенсии он работал в УМДиРГШО-1. Сейчас с удовольствием столярничает, трудится на даче и обожает собирать малину.

Ну а бабушка организует всю нашу семейную жизнь. Не помню случая, чтобы она меня ругала. Конечно, я стараюсь её не огорчать. Бывает, разобью что-нибудь, она только вздохнёт, а мне так хочется себя наказать! Бабушка умеет всё. Она шьёт, вяжет, даже водит машину, возит нас с дедушкой за грибами, на дачный участок.

Грибы – это её страсть, у неё есть свои грибные места, куда мы ездим каждый год. Когда я была поменьше, она учила меня находить спрятавшиеся под листвой рыжики, грузди, подтопольники, следила, чтобы я запомнила, какой из лесных красавцев съедобен, а какой брать нельзя. Однажды (я была ещё маленькой) мы собирали грибы в лесополосе, и я вдруг потеряла бабушку – у неё куртка под цвет осенних листьев. Страшно перепугалась, решив, что меня бросили. Но она обняла, успокоила, заверила, что никогда меня не оставит. Сейчас я, конечно, и сама уже это знаю.

Дома у бабушки в руках постоянно то иголка, то спи-

цы. Я и сейчас ношу варежки и носки, связанные ею. Она, конечно, старается, чтобы я была одета не хуже других. Всё-таки она старенькая, а у меня сил побольше.

Бабушка – лучшая моя подруга. Люблю перед сном забираться к ней в постель и разговаривать обо всём-обо всём.

Было время, когда денег нам очень не хватало. Сейчас полегче – на меня оформили опеку. А тогда бабушке очень трудно было купить для меня нужную одежду, обувь, учебники. Не знаю, как ей это удалось, но и сапожки, туфельки и курточки я носила красивые. В день рождения получала подарки, на столе обязательно был именинный торт. Уже теперь, став почти взрослой, я начала понимать, что сделали для меня дедушка и бабушка. В таком возрасте принять на руки маленькую девочку и расти её так заботливо могли далеко не все.

Бабушка у меня весёлая. Она любит петь, танцевать, мы часто танцуем вместе. Дедушка ворчит, глядя на нас, но мы на него не сердимся. Когда я прибегаю с улицы, вся запорошённая снегом, бабушка берёт мои озябшие пальцы в свои и греет. И мне становится хорошо-хорошо. Я хочу, чтобы дедушка и бабушка жили долго, потому что у меня на всей земле никого нет дороже.

Ирина САРИНА.

Учащаяся 8-го класса филиала женской губернаторской гимназии.

кака-книжки не читает, зато приказывает: это сделай, это не делай!..

И. ИСАЕВА.

Живём дружно

Юрик, 4 года:

– А мы с папой и игрушками дружно живём. Я – ломатель, папа – ремонтёр, и игрушки не обижаются.

В. ВЕРИНА.

Новое блюдо

Юля, 7 лет, и Макс, 4 года, играют в шашки; по телевизору – "Белые росы". Герой произносит фразу, где звучит выражение "ёксель-моксель".

мент она сидела на диване и делала педикюр.

– Дочь, помоги-ка...

– Ты что, не видишь, я ногти обрабатывала.

– Так, Да-шенька, надо было сначала в комнатах прибрать, полы помыть...

– Мам, это твоя квартира, твоя семья, твоя забота. Вот и мой, варя, пылесос сама. У меня все это впереди, когда у меня будет своя квартира, своя семья.

Даша продолжала красить ногти, а я принялась за мытье полов – органически, болезненно не переношу пыли, беспорядка. Когда пылесосила возле дивана, дочь медленно и грациозно подняла ноги с накрашенными ноготками на диван.

Было такое ощущение, что сейчас Да-шенька наступит мне на спину, как на ступеньку, и пойдет дальше... Конечно, я рада, что у детей жизнь складывается удачно. Но я чувствую себя униженной, подавленной, даже уничтоженной своими детьми.

Знали бы, как это больно, обидно! А что будет, когда мы с мужем будем совсем старыми? Думаю, что тогда нам рассчитывать будет не на кого. А может, с возрастом наши дети поймут, что родители – не рабы?

З. ЛАТИЕВА.

Юля:

– А мой папа умеет делать "ёксель-моксель"

– Как?

– Берёт яйца, разбивает, солит и ещё там что-то.

– И мой папа так умеет. Только он не матерится про моксель, а просто жарит яичницу.

Ю. АНТОНОВА.



Кто есть кто

Оля, пять лет:

– Я садовница, потому что в садик хожу. Баба – связистка, потому что всем кофты, носки, шарфы связывает. Папа – шахматник, деда – трубач, он потому что трубку курит. Мама зато – королева: то шьёт, то моет, то на работу ходит. Ленивая та-

Юрик, 4 года:

– А мы с папой и игрушками дружно живём. Я – ломатель, папа – ремонтёр, и игрушки не обижаются.

В. ВЕРИНА.

Новое блюдо

Юля, 7 лет, и Макс, 4 года, играют в шашки; по телевизору – "Белые росы". Герой произносит фразу, где звучит выражение "ёксель-моксель".

Главное отличие нового российского сериала «Бедная Настя» от прежних «мыльных опер» состоит в том, что съемки идут в присутствии американских консультантов.

«Мы лишь помогаем российским коллегам, никакого диктата», - прокомментировали ситуацию режиссер Гарри Боэн и продюсер Эрик Превен. Стоит напомнить, что это не просто заокеанские партнеры, а признанные мастера производства сериалов, таких, как «Улица Сезам», «Санта-Барбара», «Секс в большом городе».

Но сначала о тайнах, которых никто не скрывает, на съемочной площадке киностудии «Мосфильм» - в двух ее огромных павильонах на площади более 2000 кв. м установлены 52 декорации - сборно-разборные, каждая из них может быть собрана за 3-4 часа. Свет при съемках тоже имеет важное значение - он управляется с компьютера. Вся эта технология и дает возможность снимать проект суперэффективно - производство каждой из серий чуть опережает ее показ в эфире. Три телевизионных режиссера поочередно отвечают за съемку в студии. У каждого из них уходит две недели на подготовку и неделя на съемку блока из пяти серий - здесь анализ сценария, раскадровка, подготовка костюмов, декораций, реквизита и многое-многое другое.

Джефф Лернер, сопродюсер, вице-президент Sony Pictures, сказал:

«В этом сценарии очень много любви, настоящих человеческих чувств - любовные треугольники существуют в житейских отношениях людей любой национальности, но самое главное - это исторические персонажи XIX века. Зрители по всему миру будут интересны линии взаимоотношений российских монархических особ - Николая I и его наследника Александра. Интрига и других персонажей привлечет телеаудиторию: жанр телесериала дает возможность увидеть характеры в развитии. Представьте себе - 120 серий чуть ли не каждый день будут вас держать в напряжении. Признаюсь, что это настоящее русское произведение, которое превосходит многие наши американские сериалы».

Разговор продолжил Александр Роднянский - сопродюсер, генеральный директор телеканала СТС:

- Надеемся, что этот проект сможет кон-

курировать в пространстве более широком, чем российское телевидение. Это первый случай в истории отечественного ТВ, когда проект сделан со

вместно с компанией, у которой мы привыкли покупать фильмы для показа в эфире, но мы не привыкли с ними делать кино. Кстати, сериал уже продан во многие страны Латинской Америки - похоже, это то же самое, что продавать российскую нефть Ираку... Мы становимся частью большой теле-, киноиндустрии.

- Я не очень современный человек, - говорит Ольга Остроумова, - и век прошлый мне знаком: недавно был показан сериал «Змеиный источник», где я играла. Но когда пригласили в 120-серийный проект «Бедная Настя», согласилась не сразу. У меня и без того очень много работ, и сроки этого фильма требовали отказа от других съемок. Но все же исторический материал сценария возобладал - мне стало любопытно проявить себя в крупномасштабном киноповествовании. Да и с молодыми талантливыми актерами, которые мне годятся в дети, было очень интересно работать.

А вот известный артист Александр Филиппенко, за чьим персонажем скрываются темные дела и коварные планы, относится к своей роли с явной ironией: «Мне очень понравились костюмы, они напомнили мне те, что были в моноспектакле «Мертвые души» - те же бантинки, те же жилетки, воротнички. Но сюжет... Обычно я так работал: берешь сценарий, читаешь его до конца, а здесь финала-то и нет, он будет написан лишь к концу съемок. Как создавать в таком темпе образ?»

«Съемки закончены - забудьте!» До этой последней фразы еще достаточно далеко - 120-серийный фильм будут снимать до апреля. Но уже сейчас зрители в водовороте сложнейших интригующих сцен позапрошлой эпохи российской истории. В новом сериале даже название до последней серии останется тайной: кто же все-таки в фильме бедная Настя? В списках действующих лиц она пока значиться не будет. Подождем, увидим и узнаем.

КТО ОНА,

БЕДНАЯ НАСТЯ?



СКОРО - “КЛОН”

На первом канале запускается в эфир 250-серийный телесериал режиссёра Жайме Монжардина, известного по фильму «Земля любви». Сценарист - Глория Перес.

18-летняя красавица Жади (Джованна Антонелли), выросшая и воспитанная в Бразилии, после смерти матери вынуждена переехать в Марокко, в семью своего дяди Али (Стени Гарсия). Веселой и жизнерадостной Жади неуютно в чужом мире. Теперь ей муторительно приходится привыкать к тому, чего не было в прежней, счастливой, жизни: новому дому, незнакомым людям, другой культуре. Но именно там она встречает свою любовь.

Знакомство с молодым бразильцем Лукасом Ферраза (Мурилу Бенисиу), приехавшим в Марокко вместе с отцом, предпринимателем Леонидасом (Реджинальду Фария), и братом-близнецом Диогу (Мурилу Бенисиу), вызвало в душе Жади чувства, доселе ей не знакомые. Молодые люди полюбили друг друга с первого взгляда - старая, как мир, история, с самого начала обещавшая долгое и счастливое продолжение. Но судьба распорядилась иначе...



ПОСЕЩЕНИЕ парикмахерской – особенно важный момент в жизни женщины. Нам кажется, что при посещении парикмахерской мы целиком и полностью зависим от воли случая. На самом деле это не так. Надо

Когда к парикмахеру идти?

знать, при каком положении Луны можно идти в парикмахерскую, а при каком – не следует. Воспользуемся опытом поколений и введём лунный календарь в повседневную жизнь.

Полнолуние – это стрессовый момент в жизни, когда в этот день может быть неадекватным поведение, ухудшается настроение и так далее. И всё же, каким бы неблагоприятным моментом ни было полнолуние, есть у него одно хорошее свойство, а именно: в полнолуние лучше всего удаются стрижки. В полнолуние энергия буквально выплескивается из нас через край. Это день активизации и выхода на поверхность всего негативного, что успел накопить организм. В этот момент вся тяжёлая, негативная энергия находится на поверхности организма – в частности, она скапливается в кончиках волос. Когда мы в полнолуние состригаем эти кончики, мы и с души сбрасываем лишний груз, снимаем с себя ненужную нам информацию, и волосам как бы даём новую жизнь, освобождая их от прошлого. Волосы и впрямь оживают, омолаживаются, улучшается их качество, они набирают силу и начинают лучше расти, становятся гуще, меньше выпадают. Причёска при этом

держит форму идеально. Убывающая Луна – время активного расхода энергии организмом. В это время мы особенно сильны, и силу эту должны применить в своей жизни, реализовать себя. Посе-

тив в эти дни парикмахера, мы рискуем отдать ему свою силу или оставить её на кончиках срезанных волос. После этого и активность, и энергия ваши иссянут, волосы начнут болеть и плохо расти.

Есть какое-то волшебство в наших волосах. Вспомните, какая густая, пышная грива у Льва. А у Девы – роскошные длинные волосы. Хотите, чтобы и у вас были такие? Стригитесь только в эти дни. Если трудно дождаться момента, когда день Льва или Девы совпадёт с полнолунием, то идите в парикмахерскую в день Льва или Девы при растущей Луне. В дни Рака и Рыб посещать парикмахерскую категорически противопоказано. Волосы в эти дни непослушны, плохо поддаются даже самому замечательному мастеру, стрижке после этого не удаётся придать нужный вид, причёска получается бесформенной. Более того, в эти дни нельзя даже мыть голову и применять средства ухода за волосами. Расчёсывать их, конечно, можно и нужно каждый день. Но вот все возможные средства для питания и укрепления волос, если хотите, чтобы волосы были сильными и здоровыми, применяйте только при растущей Луне либо в полнолуние, и совсем идеально – в дни Льва и Девы.

Подготовила Н. СПИКА.




РЕЦЕПТЫ ОТ КАРЛОВА



Житель нашего города Петр Дмитриевич Карлов – технолог пищевой промышленности, повар шестого разряда. Сегодня он предлагает вашему вниманию рецепты нескольких, по его словам, вкусных и калорийных блюд.

Солянка сборная

Варим бульон на грудинке на очень медленном огне. В это время нарезаем тонкой соломкой по 100 граммов: колбасы вареной жирной, нежирной, сосисок, копчёной грудинки, ветчины. Этую массу кладём в кипящий бульон. 5–6 крупных картофелин чистим, режем на кубики, опускаем в кастрюлю после готовности мяса. Когда оно сварится, его отделяют от костей, режут соломкой и кладут обратно. 5–6 средней величины солёных огурцов, очищенных от кожицы, тушим, опускаем в суп после картофеля. Пробуем блюдо на кислоту. Если оно покажется пресным, можно добавить несколько ложек огуречного рассола.



Отдельно пассируются: одна большая мелко нацинкованная морковь, 2–3 большие головки лука и две-три ложки томатной пасты. После того, как всё это опущено в суп, он включается на слабый огонь. Добавляется укроп, зелёный лук, два пластика лимона, 5–6 оливок или маслин. Конфорка выключается, и солянка стоит на ней ещё 20–30 минут. Блюдо должно быть достаточно густым.

Воду в процессе выпаривания

можно доливать. И не забудьте посолить по вкусу.

Язык по-кавказски

1 килограмм языка, 75 граммов сливочного масла, 150 граммов лука, 300 граммов свежих или мороженых грибов, 1 стакан грецких орехов, 4–5 долек чеснока, 250 граммов сметаны, ложка – рубленой зелени.

Сваренный и очищенный язык порезать крупными кубиками, сложить в кастрюлю, добавить порезанный кольцами и обжаренный лук. Отдельно прожарить грибы, добавить в кастрюлю. Орехи и чеснок растолочь в одну массу, смешать со сметаной, попечтить, посолить, залить этим соусом язык, лук, грибы. Накрыть крышкой, поставить в тёплую духовку, чтобы соус не кипел. Подавать в миске, посыпав зеленью.

Салат по-приморски

Приготовить 200 граммов отваренных в солёной воде кальмаров. 2 моркови порезать кубиками, 2 головки лука – соломкой.



Обжарить. Два, желательно кисло-сладких, яблока натереть на терке. Всё смешать, уложить горкой, запить майонезом.

Поздравляем дорогую внучку Ирину Игоревну ВОЛЖЕНИНУ с 20-летием!

Пусть этот день, который ты встречаешь, Счастливой датой в жизнь твою войдёт. И всё хорошее, о чём мечтаешь, Пусть сбудется и пусть придёт! Мы тебе сегодня пожелаем

здоровья, учёбы, счастья и добра! Желаем радости любви И вечной юности цветения! Всех самых добрых благ земли В твой светлый праздник – день рождения! Баба Валя, деда Юра.

Поздравляем дорогую сестру Зою Владимировну КУЗНЕЦОВУ с днём рождения!

Пусть в день рождения твоего Тепло семьи тебя согреет, А с ним не страшно ничего: Хоть снег летит, хоть дождик сеет. Желаем просто, от души

здравья, счастья, доброты! Не помни горести и бед, Живи счастливо до 100 лет! Сестра Галина, Александр

Внимание: конкурс!

Объявляется конкурс на закупку материалов для нужд предприятий жилищно-коммунального хозяйства города Ленинска-Кузнецкого.

Организатор конкурса - муниципальное предприятие "Управление единого заказчика жилищно-коммунальных услуг г. Ленинска-Кузнецкого".

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова, 1, тел. 5-13-97, главный инженер.

Лот № 1 – мазут топочный М-100, ГОСТ 10585

Лот № 2 – асбокементный лист волнистой

Лот № 3 – стекло оконное

Лот № 4 – трубы водогазопроводные, ГОСТ 3262, 10704

Лот № 5 – вентили (чугунные, латунные)

Лот № 6 – задвижки чугунные

Лот № 7 – задвижки стальные

Лот № 8 – клапан обратный чугунный

Источник финансирования: средства областного и городского бюджетов на 2004 год.

Условия конкурса – в конкурсной документации. К участию приглашаются юридические лица и частные предприниматели с опытом работы не менее трёх лет на данном рынке.

Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации у организатора конкурса по вышеуказанному адресу с 16 февраля 2004 года (с 9 до 17 часов, обеденный перерыв – с 12 до 13 часов местного времени) по доверенности на право получения пакета конкурсной документации.

Срок подачи конкурсных заявок – до 5.03.2004 г., 12 часов местного времени по адресу организатора конкурса.

Время и место вскрытия конвертов с конкурсной документацией указаны в информационных картах МП УЕЗ ЖКУ.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Мы рады сообщить вам, что с 9 февраля до 31 марта во всех отделениях связи открыта досрочная подписка на второе полугодие 2004 года.

Справки по телефону 3-34-97 – отдел подписки.



Коллективы дошкольных работников г. Ленинска-Кузнецкого и ДОУ № 32 скорбят по поводу трагической смерти

**Л.Г. МАРТЫНОВЫЙ,
М.Д. МАРТЫНОВА,
О.Г. ЗУЕВОЙ**

и выражают искренние соболезнования родным и близким покойных.

Коллегия адвокатов г. Ленинска-Кузнецкого выражает соболезнование председателю коллегии, адвокату Елене Борисовне Полонской в связи со смертью её папы

РАДЫГИНА

Бориса

Васильевича,
долгие годы проработавшего главным механиком треста "Кузбассуглеко-
логия".

Коллективы ЗАО "Гранула", ООО ОП "Оскар" выражают глубокие соболезнования Н.А. Клабуковой в связи с преждевременной смертью дочери.

**2-х строчный
299р.**

Г. Л-Кузнецкий,
ул. Пушкина, 21А
т.: 3-35-50 (офис), 3-35-00 (оператор)

**РУССКИЙ
МЕДВЕДЬ**

www.rmlk.ru

**ПЕЙДЖЕРЫ
для Ваших
любимых!**

**Односторонний
350р.**

**ВСЕГДА
отличная
СВЯЗЬ!**



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинска-
Кузнецкого и МУ
«Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белин-
ского, 15

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы -
3-33-69, по вопросам экономики -
3-33-72, по рекламе и объявлению -
3-29-53, по вопросам общественно-
политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в
Ленинск - Кузнецком
ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер
подписан в печать в
17 часов 13.02.2004 г.

Печать офсетная.
Заказ 458
Цена в розницу -
договорная.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 8580 экз.